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INSCRIÇÃO 
 

TURMA 
 

NOME DO CANDIDATO  
 
 

  

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

ORDEM 

 

203 – Contador 

INSTRUÇÕES 
 

1. Confira, acima, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeração de todas as páginas. 

3. Esta prova é composta de 40 questões objetivas. 

4. Nesta prova, as questões objetivas são de múltipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre na sequência a, b, c, d, e, 
das quais somente uma deve ser assinalada. 

5. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas ao aplicador de prova. 

6. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, 
comunique-a imediatamente ao aplicador de prova. 

7. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica de tinta preta, tendo-se o cuidado de não ultrapassar o 
limite do espaço para cada marcação. 

8. A duração da prova é de 4 horas e esse tempo é destinado à resolução das questões e à transcrição das respostas para o 
cartão-resposta. 

9. Terá sua prova anulada e será automaticamente desclassificado do Concurso Público o candidato que: 

 se recusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realização; 

 não se submeter ao controle de detecção de metal; 

 se ausentar do recinto durante a realização da prova sem o acompanhamento de membro da equipe de aplicação do 
Concurso Público; 

 se afastar da sala durante a realização da prova portando o material de prova; 

 se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do início da prova; 

 se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 11.11 do edital (os 3 últimos candidatos de cada 
turma só poderão se retirar da sala de prova simultaneamente). 

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorização para entregar o material 
de prova. 

11. Após a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portão de saída e retire-se do local de prova, sob 
pena de ser excluído do Concurso Público. 

12. Se desejar, anote as respostas no quadro disponível no verso desta folha, recorte na linha indicada e leve-o consigo. 

 

DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas 

 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RESPOSTAS 
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31 - 36 - 

02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 - 

03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 33 - 38 - 

04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 - 

05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 - 

 ...........................................................................................................................................................................................................  
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O texto a seguir é referência para as questões 01 a 10. 

O destino de ser mãe 

A concepção e o valor da maternidade foram se transformando ao longo da história — e a ciência teve um papel fundamental 
nessas construções. “Não dá para falar em termos lineares e, ao longo do tempo, vemos muitas facetas de maternidade”, pontua a 
pesquisadora da UFPR [Marlene Tamanini]. Até a Idade Média, a maternidade era desvalorizada e as mulheres não tinham um papel 
de destaque na criação dos filhos. Entre os motivos que contribuíam para essa visão estavam a ênfase no poder paterno, a 
fragilidade física das crianças e a alta taxa de mortalidade infantil. 

Durante o Renascimento (dos séculos 15 ao 17), a atenção materna às crianças começou a aparecer como valor essencial, 
especialmente nas classes mais abastadas. A ampliação dessas responsabilidades levou a uma crescente valorização do ideal 
mulher-mãe, ainda que isso não ultrapassasse o ambiente doméstico e não significasse a redução da autoridade paterna. No 
Ocidente, a mulher passou a ser vista como “predestinada” a ter filhos, principalmente a partir do século 18. Segundo a filósofa 
francesa Elisabeth Badinter, uma das mais importantes pesquisadoras da área, dois discursos diferentes confluíram para modificar 
a atitude da mulher em relação aos filhos: um econômico, que se apoiava em estudos demográficos demonstrando a importância 
do crescimento populacional para o país; e o liberalismo, que favorecia ideias de liberdade, igualdade e felicidade individual. 

Para completar, um terceiro discurso, sustentado pelo desenvolvimento da biomedicina, reforçava a ideia de que era função 
da mulher se ocupar dos filhos. “O útero como definidor exclusivo das mulheres vira quase um fetiche dos discursos médicos. Ela 
passa a ser definida como um ser que se completa e se organiza no papel de mãe”, destaca Tamanini. “A maternidade entra como 
a solução para a vida das mulheres. Quem faz esse discurso agora é o médico, e essa construção moderna passa a ser necessária 
para organizar a ordem da sociedade.” [...] 

Com o surgimento dos métodos contraceptivos e o avanço do movimento feminista nos anos 1960, a mulher contemporânea 
pode escolher não ter filhos. Entretanto, a maternidade segue um marcador social relevante. “Parece ser uma escolha individual, 
mas nem sempre é, porque existem muitas estruturas por trás dessa decisão. Existe uma cobrança, uma expectativa de que se não 
formos mães, não seremos mulheres de verdade. Às vezes ela é tão forte que faz muitas mulheres serem mães sem nem saberem 
por quê”, destaca a socióloga Thaís de Souza Lapa, professora adjunta da Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC) e 
coordenadora do laboratório de Sociologia do Trabalho na mesma universidade. Na avaliação dela, embora atualmente consigam 
ocupar locais não permitidos no passado, como em cargos de chefia ou cursando ensino superior, muitas mulheres ainda são vistas 
como “estrangeiras” nesses espaços — e a maternidade é um dos poucos lugares onde isso não acontece. 

Revista Galileu, ed. 384, mar. 2024. 
 

 

01 - A partir das ideias apresentadas no texto, infere-se que: 

►a) a mulher não tem a obrigação de ser mãe. 
b) os contraceptivos são consequência dos discursos médicos. 
c) a mulher não é devidamente reconhecida no seu papel de mãe.  
d) ser mãe significa ter felicidade, individualidade e igualdade em relação à paternidade. 
e) o feminismo critica a maternidade por conta das mulheres que têm filhos sem planejamento. 

02 - De acordo com a ideia central do texto, embora com várias facetas, historicamente, o ideal de maternidade é: 

a) definido pelos discursos médicos. 
►b) imposto socialmente às mulheres.  
c) superestimado pelo movimento feminista.  
d) negligenciado pelas mulheres pesquisadoras.  
e) estimulado pela necessidade de crescimento populacional. 
 

03 - As ideias apresentadas pelo texto deixam ver, nas entrelinhas, uma opinião sendo defendida. O recurso utilizado 
predominantemente no texto para marcar essa opinião é: 

a) a menção aos séculos passados. 
b) a voz do autor em primeira pessoa. 
c) a ênfase dos verbos no tempo passado. 
►d) a voz direta de pesquisadores, marcada pelas aspas. 
e) a comparação entre a mulher do passado e a contemporânea. 

 

04 - O trecho “sustentado pelo desenvolvimento da biomedicina”, destacado no terceiro parágrafo, exerce a função de: 

a) alternância. 
►b) explicação. 
c) conclusão. 
d) oposição. 
e) adição. 
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05 - Em relação aos aspectos de concordância verbal, a forma verbal “estavam”, destacada no primeiro parágrafo, foi 
empregada em concordância com: 

a) “as mulheres”. 
b) “criação dos filhos”. 
c) “os motivos”.  
d) “essa visão”. 
►e) “a ênfase no poder paterno, a fragilidade física das crianças e a alta taxa de mortalidade infantil”. 

06 - O termo “Entretanto”, destacado no último parágrafo, pode ser substituído, sem prejuízo de sentido, por: 

►a) “Mas”. 
b) “Embora”. 
c) “Desde então”.  
d) “Devido a isso”. 
e) “Por conta disso”. 

07 - Releia o seguinte trecho: 

Segundo a filósofa francesa Elisabeth Badinter, uma das mais importantes pesquisadoras da área, dois discursos diferentes 
confluíram para modificar a atitude da mulher em relação aos filhos: um econômico, que se apoiava em estudos demográficos 
demonstrando a importância do crescimento populacional para o país; e o liberalismo, que favorecia ideias de liberdade, 
igualdade e felicidade individual. 

Sem prejuízo de sentido e observando-se a norma padrão escrita da língua, a seguinte alteração pode ser realizada: 

a) Inserção de vírgula após “diferentes”. 
b) Inserção de vírgula após “que se apoiava”. 
c) Supressão da vírgula após “econômico” e “liberalismo”.  
d) Substituição da vírgula após “liberdade” por dois-pontos. 
►e) Substituição das vírgulas antes e depois de “uma das mais importantes pesquisadoras da área” por travessão. 

08 - O termo “confluíram”, destacado no segundo parágrafo, é empregado no texto com o sentido de:  

a) discrepância.  
b) proporção. 
►c) convergência. 
d) contrariedade. 
e) desmembramento. 

09 - O termo “que”, destacado no primeiro parágrafo, é relativo a: 

a) “papel de destaque”. 
b) “Entre”. 
►c) “motivos”. 
d) “contribuíam”. 
e) “essa visão”. 

10 - No que diz respeito às relações de coesão textual, o termo “dela”, destacado no último parágrafo, é referente a:  

a) “cobrança”. 
►b) “Thaís de Souza Lapa”. 
c) “Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC)”.  
d) “mesma universidade”. 
e) “avaliação”. 

RACIOCÍNIO MATEMÁTICO 

11 - Um proprietário possui um terreno de, precisamente, 300√3 m2, com a forma de um trapézio isósceles em que a base 
maior é o dobro da base menor, que é, por sua vez, exatamente igual a 20 m. Qual o perímetro desse terreno? 

a) 20 m 
b) 20√3 m 
c) 60 m 
d) 80 m 
►e) 100 m 

12 - Barris de petróleo são cotados em dólar estadunidense no mercado internacional. Em um certo momento, a cotação de um 
barril de petróleo é de 80,00 dólares estadunidenses, quando a taxa de câmbio de moeda é de 5,00 reais para cada 1,00 dólar 
estadunidense. Se, em um momento seguinte, a cotação de um barril de petróleo for de 90,00 dólares estadunidenses, e a 
taxa de câmbio de moeda for de 4,40 reais para cada 1,00 dólar estadunidense, qual será a variação de preço do barril? 

a) Em reais, o barril de petróleo teve exatamente um aumento de 1,01%. 
►b) Em reais, o barril de petróleo teve exatamente uma diminuição de 1%. 
c) Em dólares, o barril de petróleo teve exatamente um aumento de 15%. 
d) Em reais, o barril de petróleo não apresentou aumento nem diminuição. 
e) Em dólares, o barril de petróleo teve exatamente um aumento de 12%. 
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13 - Um avicultor possui galinhas e patos em sua propriedade, sendo a quantidade de patos 60% menor que a de galinhas. 
Sabe-se que, por dia, cada galinha come 100 gramas de ração, e cada pato, 250 gramas de ração. Em um certo dia, o 
avicultor dispunha de 85 kg de ração e ficou preocupado, pois sabia que faltariam 15 kg de ração para alimentar as 
galinhas e os patos nas quantidades citadas. Quantas galinhas e patos o avicultor possui, respectivamente? 

a) 400 e 100 
b) 400 e 220 
c) 450 e 240 
►d) 500 e 200 
e) 500 e 240 

14 - Um funcionário, ao receber seu contracheque, percebe que há 3 descontos em seu salário: um sexto de seu salário é 
usado para pagar seu plano de previdência, outro um sexto de seu salário é usado para pagar impostos, e um quinto 
do seu salário é usado para pagar uma dívida. Depois de subtrair esses descontos de seu salário, ele observou que 
ainda dispunha de R$ 1.470,00. Qual o salário desse funcionário? 

a) R$ 3.005,00 
b) R$ 3.015,00 
►c) R$ 3.150,00 
d) R$ 3.175,00 
e) R$ 3.250,00 

15 - Uma loja está anunciando uma geladeira por R$ 2.500,00, e há duas opções para o pagamento: 

1ª opção: um desconto de 10% sobre o preço anunciado seguido de um acréscimo, como taxa de serviço, de 10% 
sobre o preço com o desconto. 

2ª opção: um acréscimo de 10% sobre o preço anunciado, como taxa de serviço, seguido de um desconto de 10% 
sobre o preço com o acréscimo. 

Assinale a alternativa correta. 

a) As duas opções são idênticas financeiramente, pois, tanto na 1ª como na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.500,00. 
b) A 1ª opção é mais vantajosa financeiramente que a 2ª, pois, na 1ª, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00, e, na 2ª, 

R$ 2.750,00. 
c) A 2ª opção é mais vantajosa financeiramente que a 1ª, pois, na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00, e, na 1ª, 

R$ 2.750,00. 
►d) As duas opções são idênticas financeiramente, pois, tanto na 1ª como na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00. 
e) As duas opções são idênticas financeiramente, pois, tanto na 1ª como na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.750,00. 

16 - Sendo A um número real, considere os cinco seguintes números também reais: A, 2A, 3A, 4A e 5A. Qual é a média 
aritmética simples desses cinco números? 

a) A 
b) 5A 
►c) 21, se A = 7 
d) 15A 
e) 5.000, se A = 1.000 

17 - Sejam A e B dois números inteiros não negativos e não nulos, simultaneamente. Se a média aritmética simples entre 
esses dois números é estritamente maior que o quadrado dessa média, então quanto vale o cubo de tal média 
aritmética simples? 

►a) 1/8 
b) 1/4 
c) 1 
d) 9/4 
e) 125/8 

18 - Considere um número inteiro X, seu antecessor e seu sucessor. A multiplicação desses três números é igual a –1 mais 
o cubo de X. É correto afirmar que: 

a) X é um número negativo. 
b) X é um número menor que –1. 
►c) X é um número ímpar. 

d) X é zero. 
e) X é maior que 1. 

19 - Sabe-se que cem robôs constroem uma certa estrutura em 14 dias. Sendo assim, quantos robôs idênticos aos citados 
e sob as mesmas condições são necessários para se construir a mesma estrutura em 35 dias? 

a) 20 
b) 28 
►c) 40 

d) 200 
e) 240 

20 - Considere os seguintes números reais 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, X. Sabendo-se que a média aritmética simples entre esses 
números é 6, então quanto vale X? 

a) 0 
b) 1 
c) 6 

►d) 10 
e) 12 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

21 - Entre as principais peças de planejamento orçamentário no setor público estabelecidas na Constituição Federal, são 
elaborados todos os anos: 

a) a Proposta de Governo e o Plano Plurianual. 
b) o Relatório de Auditoria e o Certificado de Auditoria. 
c) a Lei de Diretrizes Orçamentárias e o Plano Plurianual. 
►d) a Lei de Diretrizes Orçamentárias e a Lei Orçamentária Anual. 
e) a Lei Orçamentária Anual e o Plano Plurianual. 

22 - O Plano Plurianual tem como encargo constitucional estabelecer: 

►a) diretrizes, objetivos e metas da administração pública federal para as despesas de capital.  
b) previsão da receita e fixação da despesa. 
c) metas e prioridades da administração pública federal. 
d) diretrizes de política fiscal e respectivas metas, em consonância com uma trajetória sustentável da dívida pública. 
e) alterações na legislação tributária. 

23 - De acordo com a Lei de Licitações (Lei n.º 14.133/2021), a nova modalidade de licitação denominada Diálogo 
Competitivo tem como característica a: 

a) exigência de definição das especificações técnicas com precisão sobre o serviço a ser contratado. 
b) manutenção da fase de diálogo via sistema informatizado até o término da execução do contrato. 
c) previsão de regras e condições em edital próprio, que indicará a qualificação exigida dos participantes, diretrizes e formas 

de apresentação dos trabalhos e os mecanismos de diálogo. 
►d) contratação de objeto que envolva inovação tecnológica ou técnica. 
e) composição de comissão de contratação realizada necessariamente por servidores comissionados. 

24 - A classificação da natureza da receita orçamentária desdobrada por sua categoria econômica denominada Receita de 
Capital é caracterizada por receitas: 

a) provenientes de tributos e de contribuições pagas pelos contribuintes. 
b) provenientes da fruição do patrimônio mobiliário e imobiliário de ente público. 
c) para custeio da iluminação pública em vias urbanas, praças e ambientes públicos. 
d) provenientes do beneficiamento de matérias-primas e da produção e comercialização de bens relacionados a indústrias. 
►e) provenientes da constituição de dívidas e da conversão, em espécie, de bens e direitos. 

25 - A adoção do Plano de Contas Aplicado ao Setor Púbico (PCASP) é obrigatória para: 

a) União Federal e Estados, sendo facultativa para municípios com menos de 100 mil habitantes. 
b) órgãos e entidades da administração direta e da administração indireta dos entes da Federação, sendo seus fundos, 

autarquias e empresas estatais dependentes dispensados. 
c) empresas estatais dependentes, ou seja, aquelas que recebem recursos dos orçamentos das suas instituidoras para suas 

despesas de custeio, e empresas de economia mista. 
d) União Federal, Estados e Municípios, dispensados aqueles com menos de 20 mil habitantes. 
►e) todos os órgãos e entidades da administração direta e da administração indireta dos entes da Federação, incluindo seus 

fundos, autarquias, inclusive as especiais, fundações, e empresas estatais dependentes. 

26 - Conforme estabelecido na Lei n.º 4.320/1964, o Balanço Patrimonial do setor público demonstra, entre outros 
elementos patrimoniais, o grupo do Passivo Financeiro, que compreende os seguintes elementos: 

a) créditos e valores realizáveis dependentes de autorização orçamentária e valores numerários. 
b) alterações patrimoniais que indicam o resultado patrimonial do exercício. 
►c) dívidas fundadas e outras cujo pagamento independa de autorização orçamentária. 
d) obrigações e situações que, direta ou indiretamente, sejam amortizáveis mediante autorização legislativa. 
e) dívidas fundadas e outras que dependam de autorização legislativa para amortização ou resgate. 

27 - De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, a despesa total com pessoal não poderá exceder qual percentual 
exato da receita corrente líquida para municípios? 

a) 50% 
b) 54% 
►c) 60% 
d) 70% 
e) 95% 

28 - De acordo com as disposições gerais da Instrução Normativa n.º 172/2022 TCE/PR, sobre Prestação de Contas de 
Prefeito Municipal, é correto afirmar que: 

►a) os procedimentos realizados no curso do processo observarão os padrões profissionais de auditoria do setor público. 
b) os procedimentos realizados no curso do processo refletem os aspectos orçamentários, contábeis, financeiros e 

patrimoniais do exercício financeiro vigente e dos três exercícios anteriores. 
c) o processo de prestação de contas é autuado pela unidade de controle interno do município, até o prazo de 30 de junho 

do ano subsequente. 
d) o Parecer Prévio sobre as contas de Prefeito Municipal vincula o julgamento das contas dos administradores e 

responsáveis por bens, dinheiros e valores públicos. 
e) o Parecer Prévio conclusivo pelo TC sobre o processo subsidia o julgamento das referidas contas pelo Plenário do TCE/PR.
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29 - Em relação às etapas do Opinativo e do Contraditório no processo de Prestação de Contas de Prefeito Municipal, a 
Instrução Normativa n.º 172/2022 TCE/PR estabelece que: 

a) o escopo da análise corresponde ao agrupamento de itens de análise que possuem em comum um tema da avaliação. 
b) a unidade técnica emite opinião sobre a execução orçamentária e financeira a ser qualificada como regular, regular com 

ressalvas ou como abstenção de opinião. 
c) o prazo para a concessão do contraditório ao Prefeito Municipal é aberto antes da emissão da opinião técnica. 
►d) o relator no TCE/PR pode decidir se o grau de atendimento de implementação das políticas públicas levará à emissão de 

parecer por irregularidade ou regularidade com ressalvas. 
e) o Ministério Público de Contas formulará proposta de Parecer Prévio com indicação de regularidade, regularidade com 

ressalvas ou irregularidade das contas após a fase de instrução. 

30 - Em relação à classificação das informações quanto ao grau e ao prazo do sigilo, de acordo com a Lei n.º 12.527/2011, 
é correto afirmar que: 

a) a informação em poder dos órgãos e entidades públicas poderá ser classificada como ultrassecreta, secreta, sigilosa ou 
reservada. 

►b) as informações cuja divulgação pode colocar em risco a segurança de altas autoridades nacionais ou estrangeiras e de 
seus familiares são consideradas passíveis de classificação. 

c) as informações que puderem colocar em risco a segurança de Prefeitos, Vice-Prefeitos e de familiares serão classificadas 
como secretas por até 5 anos após o término do mandato em exercício ou do último mandato, em caso de reeleição. 

d) o prazo máximo para restrição de acesso à informação classificada como ultrassecreta é de 100 anos, a contar a partir 
de sua produção. 

e) o prazo máximo para restrição de acesso à informação classificada como secreta é de 20 anos, a contar a partir de sua 
produção. 

31 - A definição de Ativo depende de características essenciais, entre as quais está/estão: 

►a) Recurso econômico presente, controlado pela entidade como resultado de eventos passados, que tem o potencial de 
produzir benefícios econômicos. 

b)  Geração de aumentos nos ativos e reduções nos passivos, que resultam em aumento no patrimônio líquido, exceto 
aqueles referentes a contribuições de detentores de direitos sobre o patrimônio. 

c) Contribuições de detentores de direitos sobre o patrimônio e distribuições a investidas, aprovados em AGO, e recolhidos. 
d) Direitos de trocar recursos econômicos com outra parte em condições favoráveis, de beneficiar-se de obrigação de outra 

parte para transferir um recurso econômico, e direitos que não correspondem à obrigação de outra parte. 
e) A criação de know-how que não seja de domínio público, o surgimento de obrigação de outra parte e potencial de produzir 

benefícios econômicos 

32 - Em relação às bases de mensuração dos itens patrimoniais, é correto afirmar: 

a) O valor recuperável dos ativos é o preço que seria recebido pela venda de ativo ou que seria pago pela transferência de 
passivo em transação ordenada entre participantes do mercado na data de mensuração. 

►b) O custo histórico de passivo, quando é incorrido ou assumido, é o valor da contraprestação recebida para incorrer ou 
assumir o passivo menos os custos de transação. 

c) O valor justo é o valor presente dos fluxos de caixa, ou de outros benefícios econômicos, que a entidade espera obter do 
uso de ativo e de sua alienação final. 

d) O valor atual de ativo é o custo de ativo equivalente na data de mensuração, compreendendo a contraprestação que seria 
paga na data de mensuração mais os custos de transação que seriam incorridos nessa data. 

e) O valor em uso do ativo quando é adquirido ou criado é o valor dos custos incorridos na aquisição ou criação do ativo, 
compreendendo a contraprestação paga para adquirir ou criar o ativo mais os custos de transação. 

33 - O objetivo do relatório financeiro para fins gerais é fornecer informações financeiras sobre a entidade que sejam úteis 
para a tomada de decisões que envolvam: 

a) apurar tributos devidos ao fisco. 
b) verificar a contribuição da entidade para a sustentabilidade da comunidade. 
c) avaliar o patrimônio dos proprietários/acionistas das entidades. 
d) identificar o valor distribuído aos funcionários. 
►e) conceder ou liquidar empréstimos ou outras formas de crédito. 

34 - Em relação ao conteúdo e à composição das Demonstrações Contábeis, assinale a alternativa que apresenta o 
conteúdo relacionado de forma adequada à Demonstração Contábil correspondente. 

►a) A demonstração das mutações do patrimônio líquido inclui o resultado abrangente do período, apresentando 
separadamente o montante atribuível aos proprietários e à participação de não controladores, bem como para cada 
componente do patrimônio líquido. 

b) O balanço patrimonial deve apresentar os montantes e equivalentes de caixa, clientes e outros recebíveis, ativos 
financeiros, biológicos, imobilizados, intangíveis e de investimentos, obrigações financeiras e por contratos, capital 
integralizado e reservas, rubricas de receitas segregadas das de juros, despesas e custos atribuíveis. 

c) A demonstração de resultado do exercício deve apresentar os montantes de caixa e equivalentes de caixa, ativos 
financeiros e permanentes, obrigações de curto e longo prazo e o capital social, segregando-se a participação dos 
minoritários. 

d) A demonstração do resultado abrangente deve apresentar o total do resultado do período, o total de outros resultados 
abrangentes e os montantes adicionados aos empregados, aos acionistas minoritários e aos fornecedores. 

e) As notas explicativas devem apresentar informação acerca da base para a elaboração das demonstrações contábeis e 
das políticas contábeis específicas utilizadas e da base para avaliação da capacidade de a entidade gerar caixa e 
equivalentes de caixa.  
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35 - Em relação à Demonstração do Fluxo de Caixa, cujo impacto no Caixa e Equivalentes de Caixa decorrente das 
transações é agrupado em atividades de Operacionais, de Investimento e Financiamento, é considerada atividade de 
financiamento e investimento sem efeito no caixa a seguinte transação: 

a) Recebimento de dividendos e juros sobre o capital próprio por participação no patrimônio de outras empresas. 
►b) Conversão de dívidas em aumento de capital. 
c) Recebimentos resultantes de vendas de imobilizado, intangível e outros ativos não circulantes. 
d) Resgates do principal de aplicações financeiras. 
e) Pagamento de juros de financiamentos obtidos. 

36 - Em relação ao processamento e à contabilização de impostos sobre as compras e vendas, assinale a alternativa 
correta. 

a) Os impostos recuperáveis compõem o custo dos insumos de produção. 
b) Nas operações de compra de insumos, os tributos federais, estaduais e municipais são retidos pelo comprador, 

independentemente de tratar-se de empresa ou órgão público. 
c) Para apuração da receita líquida de venda de mercadorias, são abatidos os impostos incidentes sobre as vendas, 

calculados pela diferença entre o imposto incidente nas vendas e o pago na aquisição. 
►d) A contribuição PIS/PASEP é um tributo apurado em regime cumulativo e não cumulativo, sendo que, no não cumulativo, 

é possível aproveitar-se de valores incidentes em etapas anteriores.  
e) O montante do ICMS destacado nas notas fiscais de compra permanece incorporado no custo de aquisição das 

mercadorias para revenda. 

37 - Em relação aos métodos de custeio e seus conceitos, assinale a alternativa que apresenta sua correta aplicação no 
campo do setor público. 

a) O custo indireto representa o gasto que é identificado ou associado diretamente ao objeto de custo, diretamente 
proporcional à quantidade produzida ou ofertada. 

b) O método de custeio variável tem como finalidade racionalizar a alocação dos gastos indiretos nos setores administrativos. 
►c) Os custos que variam de acordo com a oscilação da produção, independentemente se diretos ou indiretos, são 

apropriados para o produto no método de custeio variável. 
d) O método de custeio por absorção tem por foco a alocação dos custos fixos, tanto os diretos como os indiretos, que são 

alocados por departamentalização. 
e) O custeio baseado em atividades, ou ABC (Activity Based Costing), aloca os custos de forma direta e objetiva, sem 

arbitrariedades. 

38 - Em relação à classificação dos custos, assinale a alternativa que apresenta corretamente o conceito de “custo”. 

a) reduções do patrimônio que não estejam associadas a qualquer recebimento compensatório ou geração de produtos ou 
serviços. 

b) gasto levado para o Ativo em função de sua vida útil, sendo, portanto, todos os bens e direitos adquiridos e registrados 
no Ativo. 

►c) gastos com bens ou serviços utilizados para a produção de outros bens ou serviços. 
d) dispêndio de um ativo ou criação de um passivo para obtenção de um produto ou serviço. 
e) bens ou serviços consumidos direta ou indiretamente para a obtenção de receitas. 

39 - Uma fundação produz vacinas de combate à covid-19 para distribuição à população pelo município mantenedor, sendo 
esse seu único produto no período de análise. O valor pactuado com o município é de R$ 200,00 por cada kit com 5 
vacinas, e os custos variáveis de cada vacina são de R$ 30,00; por fim, os royalties à detentora da patente representam 
uma taxa de comissionamento de 5% do valor de venda. Somadas ainda as despesas e custos fixos mensais, obtém-se 
o total de R$ 150.000,00. Considerando apenas essas informações, indique qual o ponto de equilíbrio contábil mensal 
da entidade. 

a) 1.250 vacinas 
b) 3.750 vacinas 
►c) 18.750 vacinas 
d) 93.750 vacinas 
e) 180.500 vacinas 

40 - Em relação à análise por indicadores contábeis, assinale a alternativa correta. 

a) O índice do resultado geral entre a receita e a despesa é obtido por meio da relação entre os totais da receita e da despesa 
orçamentárias e extraorçamentárias. 

►b) O índice de comportamento da arrecadação compara, em relação à receita prevista, a diferença entre a receita prevista 
e a arrecadada. 

c) O índice de restos a pagar cobertos por disponibilidade de caixa compara o montante de restos a pagar em relação aos 
ativos financeiros circulantes no encerramento do exercício. 

d) O índice de gastos com pessoal representa o percentual do gasto total com pessoal comparativamente à receita de todos 
os tributos efetivamente arrecadados. 

e) O índice da situação financeira líquida representa um comparativo entre os ativos financeiros e os passivos financeiros. 


